
国家职业资格考试

高级焊工模拟题

【点击进入在线答题（可自动评分）】
【点击查看试题配套教材】 

一、单项选择（第1题～第80题。选择一个正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。每题1分，满分80分）
1．为反映实物的大小，绘图时应尽量采用（    ）的比例。

A. 1∶1    
B. 1∶2    
C. 1∶3    
D. 2∶l

2．主视图确定了物体上、下、左、右四个不同部位，反映了物体的（    ）。

A. 高度和宽度    
B. 宽度和长度

C. 高度和长度    
D. 宽度和厚度

3．（    ）不是画装配图的目的。

A. 了解机器或部件的结构、尺寸和工作原理

B. 标注零件的各部位尺寸

C. 反映零件之间的相对位置和装配关系

D. 提出机器或部件的技术要求

4．某些钢经过（    ）的连续热处理工艺称为“调质”处理。

A.  淬火+低温回火    
B. 淬火+中温回火

C. 淬火+高温回火    
D. 淬火+退火

5．（    ）不是铁碳合金的基本组织。

A. 铁素体        
B. 渗碳体

C. 奥氏体        
D. 布氏体

6．力学性能指标中符号b表示（    ）。

A. 屈服点          
B. 抗拉强度

C. 伸长率        
D. 冲击韧度

7．焊接场地应保持必要的通道，且人行通道宽度不小于（    ）。

A. 1m    
B. 1.5m    
C. 3m    
D. 5m

8．用于紧固装配零件的工具是（    ）。

A. 夹紧工具        
B. 压紧工具

C. 拉紧工具         
D. 撑具

9．碳素结构钢Q235AF中，“Q”代表（    ）。

A. 屈服点          
B. 抗拉强度

C. 伸长率        
D. 冲击韧度

10．专用优质碳素结构钢中，焊接用钢的牌号用（    ）表示。

A. H    
B. HP    
C. R    
D. E

11．在保护接地时，用于接地导线的电阻值一般要小于（    ）欧姆。

A. 40    
B. 50    
C. 60    
D. 80

12．地壳里分布最广的元素是（    ）。

A. 氧    
B. 氢    
C. 铁    
D. 硅

13．镍的化学元素符号是（    ）。

A. NA    
B. Ne    
C. Ni    
D. NB

14．钎焊时应将焊件和钎料加热到（    ）的温度。

A. 等于钎料熔点但低于母材熔点

B. 高于钎料熔点但低于母材烘干熔点

C. 高于钎料熔点并等于母材熔点

D. 高于钎料熔点且高于母材熔点

15．对于潮湿而触电危险性又较大的环境，我国规定的安全电压为（    ）。

A. 2.5V    
B. 12V    
C. 24V    
D. 36V

16．焊接时造成焊工电光性眼炎是由于弧光中的（    ）辐射。

A. 紫外线    
B. 红外线    
C. 可见光   
D. 射线

17．（    ）属于埋弧焊机小车性能的检测内容。

A. 各控制按钮的动作   
B. 引弧操作性能

C. 焊丝送进速度       
D. 驱动电动机和减速系统的运行状态

18．（    ）属于钨极氩弧焊机电源参数的调试内容。

A. 小电流段电弧的稳定性    
B. 脉冲参数

C. 引弧、焊接、断电程序    
D. 提前送气和滞后停气程序

19．铸铁气焊用熔剂的牌号是（    ）。

A. CJl01  
B. CJ201  
C. CJ301  
D. CJ401

20．铸铁焊补时，半热焊法的预热温度为（    ）。

A. 100～150℃      
B. 400℃左右

C. 250～300℃      
D. 600～700℃

21．焊接接头拉伸试验的目的是测定焊接接头的（    ）。

A. 抗拉强度  
B. 屈服点  
C. 伸长率  
D. 断面收缩率

22．焊接接头弯曲试验的目的是检验焊接接头拉伸面上的（    ）。

A. 抗拉强度  
B. 塑性  
C. 韧性  
D. 硬度

23．试样弯曲后，其正面成为弯曲的拉伸面称为（    ）。

A. 面弯  
B. 背弯  
C. 侧弯  
D. 纵弯

24．为使试验顺利进行，整管焊接接头拉伸试样可（    ），以利夹持。

A. 外加卡环      
B. 制作夹头

C. 焊接挡板      
D. 制作塞头

25．（    ）可以检验焊接接头拉伸面上的塑性和显示缺陷。

A. 小铁研试验    
B. 超声波探伤

C. X射线探伤     
D. 弯曲试验

26．斜Y形坡口对接裂纹试验适用于焊接接头的（    ）抗裂性能试验。

A. 热裂纹        
B. 冷裂纹

C. 弧坑裂纹         
D. 层状撕裂

27．斜Y形坡口对接裂纹试验方法的试件两端开（    ）坡口。

A. X形    
B. U形    
C. V形    
D. 斜Y形

28．球墨铸铁中的碳是以（    ）形式分布于金属基体中。

A. 片状石墨      
B. 团絮状石墨

C. 球状石墨      
D. Fe3C

29．灰铸铁焊接时存在的主要问题是焊接接头容易（    ）。

A. 产生白铸铁组织和裂纹    
B. 耐腐蚀性降低

C. 未熔合、易变形         
D. 产生夹渣和气孔

30．采用焊条电弧焊热焊法时，不能用（    ）的操作方法，焊补灰铸铁缺陷。

A. 焊接电弧适当拉长     
B. 焊后保温缓冷

C. 粗焊条连续焊     
D. 细焊条小电流

31．灰铸铁采用火焰钎焊时，一般采用（    ）作为钎料。

A. 铸铁焊丝       
B. 铝焊丝    

C. 钢焊丝         
D. 黄铜焊丝

32．下列牌号中（    ）是铝镁合金。

A. L1    
B. LF6    
C. LD2    
D. LY3

33．铝及铝合金焊接时生成的气孔主要是（    ）气孔。

A. CO    
B. CO2    
C. H2    
D. N2
34．钨极氩弧焊焊接铝及铝合金采用交流焊的原因是（    ）。

A. 飞溅          
B. 成本低

C. 设备简单        
D. 具有阴极破碎作用和防止钨极熔化

35．紫铜焊接时，母材和填充金属难以熔合的原因是紫铜（    ）。

A. 导热性好        
B. 导电性好

C. 熔点高         
D. 有锌蒸发出来

36．钛及钛合金焊接时，（    ）是经常碰到的问题。形成气孔的根本原因是由于氢影响的结果。

A. 咬边      
B. 未熔合    
C. 夹渣      
D. 气孔

37．钛及钛合金氩弧焊焊接时，保护气的纯度应不低于（    ）。

A. 99.5%       
B. 95%   
C. 99.99%    
D. 99.9% 

38．（    ）不是焊接钛合金时容易出现的问题。

A. 裂纹          
B. 容易沾污，引起脆化

C. 气孔               
D. 塌陷

39．1Crl8Ni9不锈钢和Q235低碳钢焊条电弧焊时，采用（    ）焊条焊接才能获得满意的焊缝质量。

A. 不加填充      
B. E308—16

C. E309—15       
D. E310—15

40．1Crl8Ni9不锈钢和Q235低碳钢用E308—16焊条焊接时，焊缝得到（    ）组织。

A. 铁素体+珠光体    
B. 奥氏体+马氏体

C. 单相奥氏体    
D. 奥氏体+铁素体

41．1Crl8Ni9不锈钢和Q235低碳钢用E309—15焊条焊接时，焊缝得到（    ）组织。

A. 铁素体+珠光体    
B. 奥氏体+马氏体

C. 单相奥氏体      
D. 奥氏体+铁素体

42．奥氏体不锈钢与珠光体钢焊接时，为减小熔合比，应尽量使用（    ）焊接。

A. 大电流、高电压  
B. 小电流、高电压  

C. 大电流、低电压  
D. 小电流、低电压

43．为改变奥氏体不锈钢与珠光体钢焊接时焊接接头的应力分布状态，最好选用线膨胀系数接近于珠光体钢的（    ）填充材料。

A. 钴基合金型    
B. 钛基合金型      

C. 镍基合金型    
D. 铁基合金型

44．下述决定预热温度高低的因素（    ）是不正确的。

A. 拘束度越高，预热温度越高         

B. 碳当量越高，预热温度越高

C. 板厚越大，预热温度越低

D. 接头形式越复杂，预热温度越高

45．（    ）是焊接结构中使用最多的一种形式，接头上应力分布比较均匀，焊接质量容易保证，但对焊前准备和装配质量要求相对较高。

A. 搭接接头      
B. 对接接头

C. 角接接头      
D. Ｔ型接头

46．易燃易爆物品应距离气割机切割场地（    ）m以外。

A. 5    
B. 10    
C. 15    
D. 20

47．超高压容器的（    ）为P≥100MPa。

A. 工作压力       
B. 试验压力     

C. 计算压力       
D. 设计压力

48．锅炉压力容器是生产和生活中广泛使用的（    ）的承压设备。

A. 固定式        
B. 提供电力    

C. 换热和贮运      
D. 有爆炸危险

49．工作载荷、温度和介质是锅炉压力容器的（    ）。

A. 安装质量      
B. 制造质量    

C. 工作条件        
D. 结构特点

50．锅炉铭牌上标出的温度是锅炉输出介质的（    ）。

A. 设计工作温度   
B. 最高工作温度  

C. 平均工作温度   
D. 最低工作温度

51．设计压力为0.1MPa≤p＜1.6MPa的压力容器属于（    ）容器。

A. 低压          
B. 中压  

C. 高压          
D. 超高压

52．在压力容器中，筒体与封头等重要部件的连接均采用（    ）接头。

A. 对接    
B. 角接   
C. 搭接    
D. T形

53．焊接梁和柱时，除防止产生缺陷外，最关键的问题是要防止（    ）。

A. 接头不等强    
B. 接头不耐腐蚀

C. 焊接变形      
D. 锌的蒸发

54．焊接梁的翼板和腹板的角焊缝时，由于该焊缝长而规则，通常采用自动焊，并最好为（    ）位置。

A. 角焊    
B. 船形    
C. 横焊    
D. 立焊

55．低温容器是指容器的工作温度等于或低于（    ）的容器。

A. 10℃    
B. 20℃    
C. 30℃    
D. 40℃

56．制造压力容器选材范围不包括下述的（    ）。

A. 低碳钢               
B. 铝及铝合金

C. 高碳钢                      
D. 普通低合金高强度钢

57．焊接残余变形的产生主要是因为焊接过程中产生的（    ）大于材料的屈服强度。

A. 焊接强度         
B. 焊接试验

C. 焊接工艺         
D. 焊接应力

58．焊接过程中产生的（    ）变形越大，焊后产生的残余应力和残余变形就越大。

A. 压缩塑性         
B. 压缩弹性

C. 拉伸弹性         
D. 弯曲

59．复杂结构件合理的装配和焊接顺序是（    ）。

A. 先焊收缩量小的焊缝      
B. 先焊能增加结构刚度的部件

C. 先焊焊缝多的一侧           
D. 一般应从四周向中间进行施焊

60．手工钨极氩弧焊机的（    ）时应进行绝缘性能检查，主要包括测量线圈与线圈之间，线圈与地之间。

A. 调试与验收       
B. 焊接

C. 解体             
D. 自制

61．常用焊接设备的基本参数项目不包括（    ）。

A. 额定焊接电流              
B. 额定工作电压

C. 焊接电流调节范围            
D. 电源电压

62．随着焊机负载持续率增加，焊机的（    ）减小。

A. 焊接电流      
B. 许用电流

C. 最大电流         
D. 最小电流

63．焊接时，弧焊变压器过热是由于（    ）。

A. 焊机过载                 
B. 电缆线过长

C. 焊接电缆断线           
D. 电源线误碰罩壳

64．焊接接头的（    ）。

A. 成分一样，组织和性能不一样

B. 成分和组织一样，性能不一样

C. 成分、组织和性能均不一样

D. 以上说法均不对

65．采取热处理方法控制复杂结构件的（    ），是通过消除焊接应力来达到目的的。

A. 焊接变形         
B. 截面形状

C. 结构整体         
D. 焊接组织

66．有的产品（    ），并且是无法修复的或虽然可以修复，但代价太大，不经济，这种产品只能报废。

A. 缺陷不影响到设备的安全使用，或其他性能指标

B. 缺陷已影响到设备的安全使用，或其他性能指标

C. 使用性能不好

D. 影响到使用性能

67．梁柱上往往都有（    ）的直角焊缝，所以给自动焊创造了条件。

A. 短  
B. 很短 
C. 较短   
D. 较长

68．国际焊接学会推荐的碳当量计算公式为（    ）。

A. CE=C+Mn/6+（Ni+Cu）/15+（Cr+Mo+V）/5

B. CE=C+Mn/15+（Ni+Cu）/6+（Cr+Mo+O）/5

C. CE=C+Mn/5+（Ni+Cu）/6+（Cr+Mo+V）/15

D. CE=C+Mn/15+（Ni+Cu）/5+（Cr+Mo+V）/6

69．可以检查受压元件焊接接头的穿透性缺陷和结构强度的检验方法是（    ）。

A. 渗透检验         
B. 着色检验

C. 耐压试验         
D. 冲击试验

70．在焊接性试验中，用得最多的是（    ）。

A. 接头腐蚀试验            
B. 接头力学性能试验

C. 焊接裂纹试验              
D. 硬度试验

71．奥氏体不锈钢和珠光体耐热钢焊接时，焊缝成分和组织取决于（    ）。

A. 焊接电流        
B. 焊接电压

C. 熔合比           
D. 熔敷效率

72．不锈复合钢板焊接时，焊接工艺不当易产生（    ）。

A. 变形   
B. 气孔  
C. 裂纹    
D. 腐蚀

73．火焰矫正法中的点状加热点的直径不小于（    ）。

A. 10mm     
B. 15mm   
C. 20mm    
D. 25mm

74．高温容器是指容器的操作温度高于（    ）的容器。

A. 20℃    
B. 30℃   
C.  100℃    
D. 室温

75．（    ）容器受力均匀，在相同壁厚条件下，承载能力最高。

A. 圆筒形    
B. 锥形    
C. 球形    
D. 方形

76．压力容器同一部位的返修次数不宜超过（    ）次。

A. 1    
B. 2    
C. 3    
D. 4

77．水压试验用的水温，低碳钢和16MnR钢不低于（    ）。

A. 5℃    
B. 5℃    
C. 10℃    
D. 15℃

78．荧光探伤是用来发现各种材料焊接接头的（    ）缺陷的。

A. 内部    
B. 表面    
C. 深度    
D. 热影响区

79．磁粉探伤显示焊缝纵向缺陷时，应使磁力线与焊缝的方向（    ）。

A. 倾斜      
B. 对称       
C. 垂直      
D. 平行

80．（    ）包括接合性能和使用性能两方面的内容。

A. 焊接性           
B. 敏感性

C. 机械性           
D. 适应性

二、判断题（第81题～第100题。将判断结果填入括号中，正确的填“√”，错误的填“×”。每题1分，满分20分）
81．弧光中的紫外线可造成对人眼睛的伤害，引起白内障。
（   ）

82．用酸性焊条焊接时，药皮中的萤石在高温下会产生氟化氢有毒气体。
（   ）

83．焊接场地应符合安全要求，否则会造成火灾、爆炸、触电等事故的发生。
（   ）

84．夹紧工具是用来扩大或撑紧装配件用的一种工具。
（   ）

85．RZCQ型焊丝中含有一定质量分数的球化剂，焊缝中的石墨呈球状，具有较好的塑性和韧性。
（   ）

86．铝及铝合金焊条在实际生产中使用极少。
（   ）

87．不锈钢复合板焊接时，坡口一般都开在基层（低碳钢）上。
（   ）

88．埋弧焊机的调试内容包括电源、控制系统、小车三个组成部分的性能与参数测试和焊接试验。
（   ）

89．焊接接头的弯曲试验按弯曲试样受拉面在焊缝中的位置可分为正弯、背弯和侧弯。
（   ）

90．焊接接头试样受拉面为焊缝背面的弯曲称为正弯试样。
（   ）

91．双面不对称焊缝，正弯试样的受拉面为焊缝最大宽度面。
（   ）

92．斜Y形坡口对接裂纹试验的试验焊缝应根据板厚确定焊接道数。
（   ）

93．气焊对防止灰铸铁在焊接时产生白铸铁组织和裂纹都不利。
（   ）

94．铝及铝合金焊后清理的目的是清除残留在焊缝及邻近区域的熔剂，以防腐蚀焊件。
（   ）

95．钨极氩弧焊焊接铝及铝合金常采用右向焊法。
（   ）

96．根据铜及铜合金的成分和颜色不同，可分为紫铜、黄铜、青铜和白铜。
（   ）

97．黄铜是铜和锌的合金，它的颜色随含锌量的增加由黄红色变成淡黄色。
（   ）

98．气割机的种类、形式很多，大致可以分为移动式、固定式、专用气割机。
（   ）

99．焊接梁和柱时，极易在焊后产生弯曲变形、角变形和扭曲变形。
（   ）

100．锅炉的出力、压力和温度是锅炉在工作时的基本特性数据。
（   ）

【点击进入在线答题（可自动评分）】
【点击查看试题配套教材】
该模拟试题由新视听职教网提供，更多试题资料请访问http://www.neword.com.cn
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